



The
ACHIEVERS IAS ACADEMY

A Serious & Genuine Institute For UPSC & BPSC

**DAILY CURRENT AFFAIRS
For UPSC/BPSC**

DATE : 22-07-2024

NOTE : Collect FREE copy of Monthly Current Affairs Magazine From our Centre



+91-84349 31877, +91-72506 67974



www.achieversiaspatna.co.in



achieversiaspatna@gmail.com



Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001

केरल में 14 वर्षीय लड़के की निपाह संक्रमण से मौत

निपाह वायरस ने रविवार को केरल के मलप्पुरम जिले के 14 वर्षीय लड़के की जान ले ली।

राज्य सरकार ने जिले की कम से कम दो पंचायतों में रोकथाम के उपाय किए हैं।

इससे पहले मलप्पुरम और कोझिकोड में निपाह के प्रकोप ने 2018 में 17 लोगों की जान ले ली थी।

निपाह वायरस चमगादड़ों से मनुष्यों और अन्य जानवरों में फैलता है। केरल में यह चौथी बार है जब इस वायरस का पता चला है।

निपाह वायरस सबसे पहले मलेशिया में सामने आया था। जहां इसने सूअरों को संक्रमित किया था। यहां लाखों सूअरों को मार दिया गया था।

अभी तक इसका कोई इलाज उपलब्ध नहीं है।

कंवर सत्र पर आदेश को लेकर सरकार को हंगामे का सामना करना पड़ रहा है।

18वीं लोकसभा की पहली सर्वदलीय बैठक रविवार को बजट सत्र की शुरुआत की पूर्व संध्या पर हुई।

बैठक में 44 दलों ने हिस्सा लिया, 55 मंत्रियों ने भी हिस्सा लिया। बैठक की अध्यक्षता रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने की। विपक्ष ने कांवड़ यात्रा मार्गों पर भोजनालयों पर नामपट्टिका लगाने के उत्तर प्रदेश सरकार के आदेश, जम्मू में बढ़ते आतंकी मामलों, मणिपुर में आंतरिक कलह और नीट व अन्य प्रतियोगी परीक्षाओं में अनियमितताओं पर चर्चा की मांग की।

एनडीए के सहयोगी टीडीपी, जेडीयू और एलजेपी ने आंध्र प्रदेश और बिहार के लिए वित्तीय सहायता की मांग की। जेडीयू ने सर्वदलीय बैठक में कहा, विशेष दर्जा नहीं तो बिहार को विशेष पैकेज दें।

बजट सत्र शुरू होने से पहले हुई सर्वदलीय बैठक में जेडीयू ने बिहार को विशेष पैकेज की मांग उठाई।

सूत्रों ने बताया कि बैंक चैनल बातचीत में जेडीयू ने बीजेपी से कहा है कि अगर एनडीए को 2026 के विधानसभा चुनाव में अच्छा प्रदर्शन करना है तो उसे विशेष दर्जा दिया जाए।

बिहार को विशेष दर्जा देने की मांग जेडीयू की ओर से की जा रही है, लेकिन सरकार ने पहले ऐसी मांगों को खारिज कर दिया है। यही वजह है कि पार्टियां विशेष पैकेज की मांग कर रही हैं।

बैठक में टीडीपी ने विशेष राज्य का दर्जा या विशेष पैकेज की बात नहीं की, बल्कि राज्य की खराब आर्थिक स्थिति के बारे में विस्तार से बात की।

गंभीर आरोपों के आधार पर जमानत से इनकार नहीं किया जा सकता: सुप्रीम कोर्ट

सुप्रीम कोर्ट ने स्पष्ट किया है कि आरोपों की गंभीरता विचाराधीन कैदियों को जमानत देने से इनकार करने का कारक नहीं हो सकती।

कोर्ट ने कहा कि जमानत और सुप्रीम कोर्ट के जमानत संबंधी आदेश के बीच संतुलन होना चाहिए।

कोर्ट ने अपने पिछले मामलों में कहा है कि जमानत अनुच्छेद 21 के तहत आती है, जिसमें व्यक्ति के व्यक्तिगत स्वतंत्रता के अधिकार का उल्लेख है।

'नीतीश ने नेपाल के पूर्व प्रधानमंत्री के समक्ष बागमती नदी की बाढ़ की चिंता को बार-बार उठाया

बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने पूर्व प्रधानमंत्री पुष्प कुमार दहल 'प्रचंड' सहित नेपाल में वार्षिक बाढ़ की चिंताओं को बार-बार उठाया है, जो जेडी (यू) के वरिष्ठ नेता हैं, हिंदू ने कहा।

बागमती जो वर्तमान में प्रमुख सीमा पार नदियों में से एक है, दक्षिण बिहार के कई जिलों से बहती है।

नदी अपने मार्ग को बदल रही है जिससे बाढ़ आ रही है। बिहार से इसे रोकने के लिए बुनियादी ढाँचा बनाने का आग्रह किया गया है। वार्षिक बाढ़।



तीर्थयात्री उन लोगों की आस्था की जांच नहीं करते जो उन्हें भोजन परोसते हैं: आरएलडी

उत्तर प्रदेश सरकार ने शुक्रवार को एक आदेश पारित किया कि कांवड़ यात्रा के मार्ग पर भोजनालयों और ठेले मालिकों को मालिक का नाम प्रदर्शित करना होगा।

इस फैसले का विपक्षी दलों द्वारा भारी विरोध किया जा रहा है, उनका कहना है कि इससे छुआछूत फैलेगी और समाज में विभाजन पैदा होगा।

केंद्रीय मंत्री और आरएलडी के जयंत पटेल ने कहा कि ऐसा आदेश अव्यावहारिक है।

विश्व :

गोलीबारी के बाद पहली रैली में 'मैंने लोकतंत्र के लिए गोली खाई'

रिपब्लिकन राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार के तौर पर अपनी पहली रैली में डोनाल्ड ट्रंप ने आलोचकों द्वारा उठाई गई उन चिंताओं को खारिज कर दिया कि वे लोकतंत्र विरोधी हैं।

उन्होंने मिशिगन में एक बड़ी भीड़ से कहा कि "मैंने लोकतंत्र के लिए गोली खाई।"

उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि डेमोक्रेटिक पार्टी बिडेन को हटाने के लिए अपने प्राइमरी के नतीजों को खारिज करने की कोशिश कर रही है।

इजराइली हमले के लिए 'बड़ी' प्रतिक्रिया का वादा किया

यमन के हौथी विद्रोहियों ने रविवार को होदेइदाह बंदरगाह पर हुए घातक हमले के बाद "बड़ी" प्रतिक्रिया का वादा किया, क्योंकि हिंसा भड़क उठी थी।

गाजा बंदरगाह ने क्षेत्र को जकड़ लिया है।

रविवार को हौथी प्रवक्ता याह्या सारी ने कहा कि विद्रोहियों ने "हमारे देश के खिलाफ इजराइली आक्रामकता का जवाब अपरिहार्य है और यह बहुत बड़ी होगी।"

इजरायली वायु रक्षा प्रणालियों ने ईलाट शहर में हौथियों द्वारा दागी गई मिसाइलों को रोक दि

चीन और फिलीपींस ने संघर्ष को रोकने के प्रयास में समझौता किया

फिलीपींस सरकार ने कहा कि चीन और फिलीपींस ने एक समझौते पर पहुंच गए हैं, जिससे उन्हें उम्मीद है कि दक्षिण चीन सागर में टकराव खत्म हो जाएगा।

समझौते का उद्देश्य दोनों पक्षों के दावों को स्वीकार किए बिना शोल में पारस्परिक रूप से स्वीकार्य व्यवस्था स्थापित करना है।

"दोनों पक्ष दक्षिण चीन सागर में स्थिति को कम करने और बातचीत के माध्यम से मतभेदों को प्रबंधित करने की आवश्यकता को पहचानना जारी रखते हैं।" समझौते में कहा गया है।



चीन और फिलीपींस ने संघर्ष को रोकने के प्रयास में समझौता किया

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन 2024 के राष्ट्रपति चुनाव से बाहर हो गए। उन्होंने कहा कि वह कमला हैरिस को डेमोक्रेट राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार के रूप में समर्थन दे रहे थे। श्री बाइडेन ने एक्स पर एक पोस्ट में अपने फैसले की घोषणा की। वर्तमान में, श्री बाइडेन कोविड से पीड़ित होने के बाद क्वारंटीन में हैं।

बाइडेन और ट्रंप के बीच बहस में बाइडेन ने कई निरर्थक जवाब दिए थे। डेमोक्रेट्स के बीच बाइडेन की उम्मीदवारी का व्यापक विरोध हो रहा था।

हत्या के प्रयासों से बचने के बाद ट्रंप और भी लोकप्रिय हो गए हैं।



आपके राष्ट्रपति के रूप में सेवा करना मेरे जीवन का सम्मान रहा है। और जबकि मेरा फिर से चुनाव लड़ने का इरादा रहा है, मुझे लगता है कि मेरे देश और पार्टी के सर्वोत्तम हित में

बांग्लादेश में हुए भयंकर दंगों के बाद सुप्रीम कोर्ट ने सरकारी नौकरियों में कोटा कम किया

बांग्लादेश के सुप्रीम कोर्ट ने रविवार को राज्य सरकार की नौकरियों के आवेदकों के लिए विवादास्पद कोटा प्रणाली को कम कर दिया।

यह कदम देश भर में कई दिनों के विरोध प्रदर्शन के बाद छात्रों की आंशिक जीत के बाद उठाया गया है।

बांग्लादेश उच्च न्यायालय ने युद्ध के दिग्गजों के बच्चों के लिए कोटा खत्म कर दिया था। कुल कोटा घटाकर 7% कर दिया गया था, युद्ध के दिग्गजों के बच्चों के लिए 5% और विकलांगों के लिए 2%।

उच्च न्यायालय का यह आदेश देश में विभिन्न समूहों के बीच टकराव का मुख्य कारण था।

उच्च न्यायालय ने उच्च न्यायालय के आदेश को रद्द कर दिया है और युद्ध के दिग्गजों के बच्चों के लिए 30% कोटा बहाल कर दिया है।

पदक संख्या

भारत को 2036 ओलंपिक के लिए बोली लगाने के लिए पेरिस में मजबूत प्रदर्शन की आवश्यकता है

भारत को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि उसका लोकतांत्रिक डिजिटल बुनियादी ढांचा शॉक प्रूफ हो

भारत ने 26 जुलाई से शुरू होने वाले 2024 पेरिस ओलंपिक के लिए 117 एथलीट भेजे हैं। पिछली बार टोक्यो ओलंपिक में भारत ने अधिकतम 7 पदक जीते थे।

भाला फेंक खिलाड़ी नीरज चोपड़ा, भारोत्तोलक मीराबाई चानू, बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु टोक्यो ओलंपिक में पदक जीतने वाले प्रमुख खिलाड़ियों में से हैं जो पदक की दौड़ में होंगे। इस ओलंपिक में अच्छा प्रदर्शन भारत को 2036 ओलंपिक की मेजबानी हासिल करने में मदद करेगा।

The
ACHIEVERS
IAS ACADEMY



NEW BATCH FOR
UPSC
FOUNDATION & TARGET
IN PATNA

STARTING FROM
1ST AUG 2024

ADMISSION
OPEN

Patliputra Colony, Near H.N. 181, Tennis Court, Patna - 800013

CALL : +91-84349 31877, +91-72506 67974



www.achieversiaspatna.co.in



+91-84349 31877, +91-72506 67974



Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001